

YAOWEN

厕所“小变化”折射“大文明”

■记者 徐玉霞

【民生实事】学校厕所提升项目

【现场探访】明亮的LED节能灯,灰色的地砖、淡黄色的墙砖、一个个排列有序的蹲坑被一

时间倒退回半年前,该校区的厕所却并非如此。“由于厕所建造的年份比较久远,石膏板吊顶已经出现破损,水管也已经老化。”

厕所虽小,但谁也离不了。它一头牵着民生,一头连着文

明。于是,按照政府重点民生实事项目的部署,去年7月,新康中心小学新溪校区正式开始实施厕所提升项目,把原有的地面砖、墙面砖、吊顶、水管、蹲坑等全部拆除,并重新铺设。

改造后的厕所处处体现贴心周到的人性化设计和服务理念。厕所的蹲位旁,安置了放物品的小板和纸盒。墙壁上,张贴了节约用水和节约用电等提示语,并摆放了多盘绿植。男厕所原来的小便池,改造成现在的感应小便斗,解决了需要手动冲水的问题,并安装隔板,增强隐私保护功能。外面的洗手台,根据不同年龄段设置了三个不同的高度。

新康中心小学新溪校区是

全市学校厕所提升项目的一部分。截至2023年8月25日,我市14所中小学(16个校区)的222间厕所改造提升任务全部完成,确保了新学期开学按期投入使用。厕所提升项目有效解决了中小学校厕所环境卫生方面存在的突出问题,实现全市中小学校厕所建设标准化、设施现代化、管理规范化、使用文明化,全面提升了学生如厕文明素养和校园文明建设水平。

【幸福路径】将厕厕这一小事办好、办实,就能切实提升学校师生的获得感、幸福感。“去年春节假期结束后,我们就对相关候选学校的厕所进行了逐一排摸,制订了工作计划。”市教育局核算中心主任姚吉吉说。

每一步都做精做细,是确保项目圆满完成的。市教育局对各校方案进行会审,对相关问题进行逐一反馈,做好跟踪指导工作;方案明确后,指导学校做好施工图绘制和工程量清单编制工作,并对施工图、工程量招标文件进行审核;实施过程中,对每所学校落实专人具体指导,并坚持每周例会研究会商、每月实地督查。

我市对学校厕所提升改造工作已经连续开展多年。自2018年起,我市便投入大量专项

经费用于学校厕所改造提升。同时,将厕所环境文化纳入学校文化建设范畴一并设计实施,指导学校做好“厕所隐私”保护的小型维修改造工作。同时,加强厕所管理,各学校保洁人员按时对厕所进行清洁、消毒,做到建设与维护并重。

【百姓点赞】新康中心小学新溪校区学生顾晨曦:原来我们学校的厕所隔墙高度只有1米左右,现在厕所改造好了,我们在隐私方面有了保障。厕所也更加干净、整洁,带给我们满满的安全感。

民生答卷·喜迎两会

“份子钱”壮大、年夜饭菜单出炉、年货礼包确定

“幸福的味道”爱心年夜饭开席在即

■记者 钱澄蓉

【本报讯】去年12月底,第九季“幸福的味道”爱心年夜饭的众筹活动正式启动。到目前,活动汇聚起了众多爱心力量。承办地点、份子钱、年货礼包,这些年夜饭活动的重要“元素”纷纷被爱心企业、爱心人士“认领”。

浙江卫星能源有限公司是

独山港经济开发区的一家大型企业,“扶危济困、回馈社会”始终是该企业文化中的重要一部分。每年卫星能源都会关注独山港镇的低保低收入家庭,另外企业也定期向市慈善总会捐赠爱心款,主动承担社会责任。今年1月,企业了解到爱心年夜饭活动正在众筹中,便与记者取得联系,了解了活动形式与受众群体,表达了支持。“看了过去几年的活动报道,这样的暖心之行,我们也想参与其中。”浙江卫星能源有限公司党

总支副书记、工会副主席姜菊红说。目前,卫星能源已与2家主办单位签订了捐赠协议,出资2万元,给爱心年夜饭添上一份“份子钱”。

红烧羊肉、油爆螺蛳、富贵松子鱼、节节高……本周,老平湖(南河头店)已开出爱心年夜饭的菜单,准备迎接特殊客人的到来。在这张菜单中,共有6道冷菜、16道热菜、2道点心,菜式丰富,菜系多样。“从菜品数量到菜品质量,我们都拿出了满满诚意,其中除本地年菜外,还有粤

式、广式菜品,让大家吃得开怀满意。”老平湖餐饮店总经理许国勤说,考虑到会有一些老年人参加,厨师也会特别关注烹饪过程,务必让每一位参与者宾至如归。

香肠、银耳、红枣、八宝饭……一个8件套礼包清单也同步出炉,这是平湖市农产品展销配送有限公司提供的爱心年货礼包。“这是我们的一份小小心意,每一件产品都经过细心挑选,是家家户户都能用得上的‘好物’,希望每一位参与者,都能过好

年。”平湖市农产品展销配送有限公司总经理纪海峰说。

至此,第九季“幸福的味道”爱心年夜饭活动的筹备工作已完成了大半,而我们的众筹通道也将在本周五关闭,我们呼吁爱心人士,在最后的众筹时间内给予我们助力。此次活动将于下周迎来团聚的时刻,敬请关注。

记者 | 行动

平湖内河水运逐“绿”而行

■记者 钱澄蓉 通讯员 张凯鸿

【本报讯】时至冬天,暖阳眷顾下的杭平申线一带仍有景致可看,沿岸依稀可见绿色,偶有水鸟在空中成群结伴翩跹起舞。一艘不算太大的驳船缓缓驶过,身后泛起一道长长的白色水花。

和普通的货船不同,这艘船的涂装除舱楼白色外,通身以绿色为主,写有“油污水”等超大字样的箱体排满船舱。它的任务,就是接收过往船舶的含油污水。

近年来,我市全面落实生态文明建设,严守生态保护红线,推动形成绿色港口、绿色船舶、绿色航道的发展方式,内河航运绿色低碳减排成效显著。通过港口污染防治、监督船舶污染物上岸、推进航道生态修复等举措,推动了内河水运向“绿”而行。2023年累计完成航道绿化养护52万平方米。

“又畅又美”是我市内河航道建设的目标。“我们投入了大量人力、物力推进航道生态修复,每年春夏两季能看见绿草繁花布满河道两侧,丝毫不比公路风景逊色。”市港航管理服务中心副主任陈佳军说,我市还加强航道绿色保护,对沿河居民、企业向内河河道倾倒生活垃圾、建筑废渣的行为进行制止和治理。对来往船舶的生活垃圾、生活污水则提供接收服务,并通过第三方服务,流动式接收含油污水。同时严格落实船舶垃圾上岸接收登记制度,严厉查处船舶违法违规排放水污染物的行为,2023年共查处违法行为5起,接收各类船舶污染物942.23吨,确保船舶污染物上岸落实到位。

自动售米机进小区 本地大米直达餐桌

■记者 张宇青 通讯员 倪春军

【本报讯】外观简洁大方,机器显示屏清晰明了,选择好所需的大米重量,经过机器内部加工后,颗粒饱满的大米从机器中流出,散发出淡淡的米香……近日,记者在当湖街道梅兰苑小区

的自动售米机旁看到,这里已经排起了小队长,居民通过扫码或者刷卡,就可以购买现碾现售的新鲜大米。

“现碾现售的大米口感软糯,又新鲜。”居民王英说,她已不止一次选择在这里购买大米。王英虽然不住在梅兰苑小区,但这台自动售米机落地不久就已有耳闻,尝鲜之后发现这里的大米真的不错,就又一次选择了复购。现场进行演示的自动售米机工作人员告诉记者,除了梅兰苑小区,自动售米机投放的小区还有当湖街道的世纪苑和锦城春天小区。

据了解,自动售米机是曹桥街道招引入驻的“农朋友”农业产业项目产品之一。“传统大米在加工抛光或者存储过程中会流失大量的营养成分,我们的自动售米机选择了‘南粳46’稻谷,通过现碾现售,能够减少营养成分流失,让居民朋友天天都能吃上新米。”农朋友农业技术(嘉兴)有限公司董事长陶杰说,这款大米不仅获得过第二届全国优质稻品种食味品质鉴评(粳稻)金奖,更是种植在曹桥街道的本地大米。除了南粳46大米,“农朋友”还引进了“上师大19”水稻、竹稻等优质水稻品种,通过引进培育这些品种进行种植,打造“曹桥味稻”大米品牌,助力我市“米香”振兴计划,实现“平湖人吃平湖米”的愿景。

拍卖公告

我公司受委托定于2024年1月25日上午10时,在中拍平台https://paimai.caa123.org.cn举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的: 1.浙江省平湖市曹桥街道九里亭集镇公共用房15个标的2年期租赁权,出租面积约25㎡-98㎡不等,参考价0.58万元/年-2.43万元/年不等。

2.浙江省平湖市曹桥街道横河新村7村联建房2单元202室(套)2年零11个月租赁权,建筑面积约79㎡,参考价1.2万元/年。

竞拍保证金:1号标的:1.5万元/项-5.6万元/项不等,2号标的2万元整,竞买多项标的保证金累计相加。(具体详见拍卖清单)

二、咨询展示时间:公告日起至2024年1月24日上午止。

三、报名时间、地址:2024年1月22日至2024年1月24日上午止;在平湖市当湖街道环城北路465号2号楼1909室(大润发超市北侧)受理报名。

四、凡参加竞买者凭营业执照、法定代表人身份证及复印件(复印件加盖公章)或自然人身份证及竞拍保证金缴款凭证办理竞拍相关手续。

注:1号标的2年租金一并收取且第2年租金在第1年成交价基础上增10%。

咨询电话:0573-85122880、13626767877。

公司网址:www.zjzlp.com 浙江正联产权拍卖有限公司 2024年1月17日



“篮”情冬日

近期,我市持续晴好天气,白天升温明显。在市体育中心篮球场上,市民们在暖阳下享受运动的快乐。

■摄影 王强

节日消费加速升温 年货市场火力全开

■记者 张宇青

【本报讯】随着春节假期倒计时的启动,我市的消费市场热闹非凡,年味渐浓。

商超是年货购置的必去之处。在年末的欢庆氛围中,我市各大商超纷纷推出了丰富多彩的年货促销活动。位于市中心的大润发超市,将这种热闹与喜庆展现得淋漓尽致。步入超市,首先映入眼帘的便是那条春节特制款“年货大街”。琳琅满目的年货,

从红灯笼、春联,到花生米、核桃等,种类繁多。“临近春节,客流明显上升,顾客的购物欲望也更加强烈。原来我们的理货员每天只需要补货4到5次,现在起码要补货10次以上。”平湖大润发商业有限公司招商科长钱娟娟说,基于市民的购物习惯和喜好,大润发超市前期制订了详细的备货计划,增加了许多时下热销的商品,如新年糖果、年货礼盒等,并且每天都会对库存进行补充。据钱娟娟介绍,企业的采购部门成为了超市

首批年货客户,年货礼盒、超市购物卡等是企业新春采购清单上的高频产品,当前正销售火热。

春节前夕,手机市场也呈现出一派繁荣景象。位于市区新华中路的某手机直营店为了迎接新春佳节,早早地为店铺贴上了福字和对联,还邀约客户特别组织了丢沙包、砸金蛋等趣味小游戏,吸引了不少市民驻足参与。“一些热销型号的手机,现在的日销售量较往常几乎翻了一番。”该手机店区域经理谢静说,

以前都讲究新春穿新衣,现在电子设备也加入了人们的“换新清单”中,无论是传统年货还是时尚科技产品,都成为了人们节日期间不可或缺的佳品。

临近年关,家政服务的需求也在增加,一些家政公司甚至出现了“爆单”的情况,家政人员成为了市场的“香饽饽”。“平日里我们每天只有一二十单的订单量,最近这几天已经达到了每天三四十单,为此我们还从外地调来了许多保洁员。”位于当湖街

道的浙江美工匠家庭服务有限公司副总经理刘洪君说,现在的家政订单已经排到1月25日以后,许多家庭希望在春节期间得到专业的家政服务,用清洁和整洁来迎接新年的到来,相较往常,今年年前的家政行业订单量大幅度增加。



讲文明 树新风 公益广告



尊老爱幼 传承家风

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣